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Al0TOEN TPAYUOTIKAOV 0pLlOp@V

Ospa 20

12673 Eotom a, B mpaypotikoi apifpol yio tovg omoiovg woyvet: 0 < a < f.

. .3
a) Na arodeiéete 01 — < —.
o

B) Na omodeifete 611 o + 3 <p*+ 3 :
a

1 1 3 3
o) Elvart O<a <, dpo —>—<= —>—,
a B a

) Eivar a.<B < o’ <B° (1) ko amd 10 o okéLog eivon % < 3 (2.
o

3 3
Me mpdcbeon katd pédn tov (1), (2) mpokdmtet ot o’ +— < B + =
o

12922.Atvovtar o1 mapactéoelc: A =a’ +B° ko B=20p, a,peR.
a) No Bpeite 11 Tipég tov o, B € R o tig onoieg A = 0.

B) No amoodeifete 011 A — B > 0 yuo ké0e o,peR .

v) Na Bpeite ™ oxéon petaéy tov o, € R dote va woyvet A — B = 0.

) A=0 o’ +p=0=a=0xa f=0.

B) ['o kabe a,BeR eivan A—B=0c2+Bz—2(xB=((x—B)2 >0.

7 A-B=0=(a-B) =0 a-p=0=a=p

13266.Atvovtat ot tapactioelc A =0’ +4o+5 ko B= (2[3 +1)2 -1 pe a,peR.

a) No armodeiEete 6T1 yio kGbe a, B € R 1oyvel A= (a+ 2)2 +1.

B) i. No ocicere 01t A+B>0.
ii. T moteg Tipég tov o, P e R oyt A + B =0;

a) A=0L2+4oc+5=oc2+4oc+4+1:(oc+2)2+1

B)i. A+B= oc+2)2 +1+(2B+1)2 —1=(0L+2)2 Jr(ZBJrl)2 >0 ywatiyio kéfe a,pe R sivou(oc+2)2 >0
Ko (2B+1)2 >0.

i. A+B=0(a+2) +(28+1) =0 (a+2=0=a=-2) Kou(26+1=0<:>26:—1<:>6=—%J
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13323. a) Na amodei&ete OTL Y10 OTOI0VGONTOTE TPAYLLATIKOVG APIOOVS X, Y 1oYVEL:
(x—l)2 +(y+4)2 =X +y* —2x+8y+17.
B) Na Bpeite Tovg mpoyuatikovg aptBpong X Kot y OoTE:
x> +y>—2x+8y+17=0 .
Avo

an)(x—l)2 +(y+4)2 = x> —2X+1+Yy* +8y+16 =x* +y* —2x +8y +17

B) X* +y? —2x+8y +17=0 (x-1) +(y+4)’ =0 (x-1=0= x=1) kot (Y +4=0 = y=—4)

1
14410.Aivovtor o1 mopactdosic A ko B pe A=a’ +o+ I kot B= (B —3)2 .

a) i. No ogi&ete 01t A+B >0 vy kGbe o,feR.
ii. No mpoodiopicete tovg apifpovg o, étol, dote A+B=0.
B) Ymapyovv tipég tov a,B e R, dote A =—-B; No attiohoynceTEe TNV OIAVINGT GOG.
Avo

1 1y
a)i. [ kébe a,peR eivar A:a2+oc+z:[a+§] >0 kot B:(B—3)2 >0, dpa kot A+B>0.

2
1 1

ii. Eivon A:0<:>(a+§] :O<:>oc:—§ Ko B:0<:>(B—3)2:0<:>B—3:0<:>B:3

Av (x;t% MPB=3 101e A>01B>0, ondte A + B > 0 mov amoppintetat.

Enopévac A+B=0c>a=—% kol P=3.

B) A=—B<:>A+B=0<:>a=—; ko B=3.

14475. Av a kot B wpaypatikoi apBpoi pe 2<a <4 ko —4 <P <-3, va Ppeite Ta 6pla petac&d
TOV OTolmV TEPLEXETOL 1) TN KAOEUIAG 0md TIG TAPACTACELG:

a) a+2p

) o—p

o) Eivan 2<a<4 (1) ko -4<B<-3 (2). Eivan 2) & -8 < 2B < -6 (3) kot pe mpooOnkn katd péAn tav
(1),3)eivan 2-8<a+2<4-6< 6<a+2p<-2

B) Elvar 2) @ 4> >3 <= 3<-P <4 (4) kot pe mpocOnkn katd uéin tov (1),(4) ivar
2+3<0-B<4+4<5<a-PB<8
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14492.0pB0ydVI0 TAPOAANAOYPOALLLO EXEL LKOG X EKATOGT KO TAATOG Y EKOTOGTA, AVTIGTOLYO.
Av ylo o pikn X ko y woyvet: 4<xX <7 kou 2<y <3 101€!
a) Na Bpeite Ta 6pra petalh Tmv onmoimv TePEXeTaL 1 TN TS TEPIUETPOL TOL opboywviov
TOPUAANAOYPALLLLOV.
B) Av 10 x pelwbei katd 1 kot to y tpimAaciactel, vo Ppeite ta dplo HETAED TV OToiMV
TEPLEYETOL | TN TNG TEPUETPOV TOL VEOL 0pOHOYWVIOL TAPAAANAOYPELLLLOV.

Avon

a) H nepipetpog evoc opboywviov pe mhevpéc X kon y divetar omd v oyéon Il =2X+2y = 2(X + y) .
Etvor 4<x <7 (1) xor 2Ly <3 (2) xou pe podcbeon tov (1),(2) katd péin etvon
442<X+y<7+3c 6<x+y<10<12<2(x+Yy)<20<12<11<20

B) H mepipetpog evog opboymviov pe mievpég X —1 kou 3y divetan omd v oyéon I1 = 2(X —1) +6y.
Eivor (1) ©3<x-1<6< <6< 2(X —l) <12 (3) xon (2) <12 <6y <18 (4) ko1 pe tpodcbeon Tov
(3).(4) kot pén eivon 6+12<2(x-1)+6y<12+18<18<I1<30.

14704.Av 2<x <3k 1<y <2, va Bpeite peta&d molov Tindv Kopaivetot 1) T Kabepidg and
TIG TAPOUKATO TOPOUGTAGELS:

@) X+y B) 2x—3y v 3

o) [TpooBétovpe katd péAn T avicooelg 2<X <3, 1<y <2 kot éyovpe: 3<X+Yy<5.

B) Eivar 2<x <3< 4<2x<6 (1) kon 1<y<2<-83>-3y>—6< —6<-3y<-3(2).
Me npdcBeon katd péin tov (1), (2) tpoxvmter —2 < 2X -3y < 3.

v) Etvan 2<x <3 (3) ko 1£y£2<:>12£2£<:>—<

y 2 2y

[N
| =
IA

~—

1(4).

[MoAamhacialovtag kotd uéAn tig (3) kat (4) mpoxvmtel: 2- — < X-—<3-1<1<—<3.

N
< | X

1
y

35040. Aivovtat ot Tapactdoels: K =2a’ +p°+9 kor A =2a(3-B), 6mov a,peR.
o) Na deitete Ot K—A= (oc2 + 20+ p* ) +(oc2 — 6o+ 9) :
B) Na ocigete 6t1: K> A , Yo k6Oe Tipn| tov o,feR .

v) ['a moteg Tpég tov o, B e R 1oydetn woomta K =A;
No 01T10A0YNGETE TV OTEVTNOY| GOG.

Avon

0) K-A=20"+p*+9-[20(3 - B)]=20" +B* +9— 60+ 20p =

=o'+’ +20B+B — 60+ 9=a’ + 20 +P’ + 0’ —6o+9 == (o’ +2ap+p*)+ (o’ 6 +9)

B) K—A=0’+2af+p°+a’ —60+9=(a+P)° +(a—3)*>0, aeR.
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VK=A=K-A=0=(a+B)’ +(0—-3)°=0=a=—P koua=3.

35549. A6 10 opOoydvio ABZH aparpénke 1o tetpdymvo TAEH s = z
TAEVPAG Y. v, Y

o) Na anodeiEete 0L 1| TEPIPETPOG TOV YPAUUOCKIOAGUEVOL GYNUOTOSG -

EZBAT A mov amépewve divetar oo ) oyéon: I[1=2Xx+4y . ¥ 8

B) Av ioyvel 5<x <8kot 1<y <2, va Bpeite peta&d moiwv apOpav A X B

Bpioketor 1 T TG TEPYETPOV TOL TAPATAVED YPOLUUOGKIOUGUEVOL GYNLOTOG.
Avon

@) [I=EZ+ZB+BA+ATC+TA+AE= =X +2y+X3¥ +y+y=2X+4y

B) 5<x<8=10<2x<16 (1), 1<y<2<4<4y<8 (2)
[Ipocbétovpe tic (1) kot (2) ko éyovpe:14 < 2x +4y <24 < 14 <1< 24

36884. a) Na amodeifete Ot Y100 0T010VGONTOTE TPAYUATIKOVS aptOpovs X, Y 1oy0eL:
(x-1)%+(y+3)? =x" +y* —2x+6y+10
B) No Bpsite Tovg apiBpovg X, y dote: x° +y> —2x+6y+10=0.

Avon
) (X—1)?+(y+3)° =x"—2x+1+y* +6y+9= x* +y* —2x +6y+10

B) Xx*+y’—2x+6y+10=0<= (x-1)° +(y+3)°=0=X-1=0< Xx=1lku y+3=0<y=-3

36899. Atvovtan mparypatikol apBpoi a, B, pe >0 wor B> 0. Na amodeiEete ot

Q) oc+i24 B) (a+i)-(B+Eleﬁ

]
K
=

Avon
(-a>0)

) a+—24 & o’ +4240 < o’ —4o+4>0< (a—2)° >0 10 onoio 1oydet.
o

4
B) Etvan 0L+i24 (1) ko dpora B+EZ4 2
(04

4 4
Me moAlamAactocud Katd LEAN Exovue (oc + —) . (B + Ej >16.
(04

37179. Aivovton ot mapoothoelg: K = 2o’ + B kar A = 2af, émov o,BeR .
a) Na deiéete 0ti: K> A, v k@Be Ty tov o, e R .
B) INa moteg Tipég Tov o, B e R 1oydern woéta K =A;

Avon

) K > A=20 +B° 220 = o’ +0’ +p° —20f >0 <> <o’ +(a—B)° =0 10 omoio 1oyvel apod o’ >0

Kot (o —B)* >0.
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B) K=AoK-A=0=d’+(a-PB)’=0=0=0 kaia=p<>a=PL=0

x*—4
37817.Atvetou n maphotacn A=X"+= — X* +4/2.
@) Na deifete 61 A =x*+x°+2.
B)i. Na artiohoynoete yioti A >0 yuo ke X # +/2.
. o molo Tyun Tov X 1) mopdotoon A ToipveL T KPOTEPT TN TNG;

Avon
. M X +2
o) [No X;ti\/zsivouAZXAerz ;1=X4+ 2( )=X4+X2+2.
X - =2

B)i. T X;ti\/isivou x*>0 kou x> >0, eivar X* +x* >0 x* +x*+2>2, 4pa A > 0.

i T X #£+/2 givon X* >0, X2 >0 kot n 166ma toydet povo yia X =0 , dpor A =X* +X2+2> 2
Kol M 1ot Wyvel povo yua X = 0, omote 1 eAdyiotn Tipn g mapdotoacng A givol To 2 Kot 1oyvEL
uévo yuo X = 0.

Oépa 40
14820.0) No amodei&ete 6Tl 01 TOPAKAT® avVIGOTNTES IoyVoVV Yia kdbe X € R kot va Bpeite yio
TOLEG TUYLES TOL X 10(VOVV Ol IGOTNTEG.

i. x2+x+12§ ii. x2—x+12§
4 4

B) Na deitere ot (X° +x+1)(x* —x+1)> %vw k6e X eR.

(x*-1)(x*+1)
x*-1
I. Na Bpeite yuo moteg Tipéc tov X € R opileton ) mapdotoon A.
ii. Mg tn Borfsia tov P pe omolodnmote GAAO TpoTO BéNETE, VO e€gTdioeTe v M) TapdoTac A

v) Atveton n mopdotaon A =

UTOpEl Vo ThpEL TNV TN 6

Avon

a)i. x? +x+12§<:>4x2 +AX+4>3 < 4P +4x+120 < (2 +1)2 >0 1oydvel. H oot ta

x? +x+1:%1c7x1')81 otav (2x +1)° =O<:>2x+1=0<:>2x=—1c>x=—%

i, x? —X+12§<:>4X2 —4X+4>3 4X7 —4x +120<:>(2x—1)2 >0 7o omnoio wydel. H 6ot T0l

x? —x+1=%w;@')gl btav (2x—1) =0 2x~1=0¢> 2x =15 X = = .

1 1
B) T kéOe X#=2 sivat X2+X+l>%|<myux K60 X#2 sivan X2—x+1>%.

12
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Me moAlomAaclacpd Katd HEAN etvon (x2 + X +1)(X2 —X +1) > 9 .

Tio X = 2 givas (x2+x+1)(xz—x+1)= 1+1+1 l—l-f-l =:Z-§:2—1>g Ko 1o x = givan
2 4 2 4 2 4 4 16 16 2

(x2+x+1)(x2—x+l):= 1 ig)ii,g)3r.a.9
4 2 4 2 4 4 16 16

Emopévac (x2 +X +1)(x2 —X +1) >%ywc Kéle XeR.

y) i. H mopdéotacn A opiletan 6tav X° —120< x* #1le x £ +1

3 :(x3—1)(x3+1): :M(x2+x+l)w(x2—x+l) (2 - 9
N A=——5——-=A < A (x +x+1)(x x+1)>16,

x? -1 MM

omote N Tapdotacn A dev propel va mhpeL TV TN 6

14602. Av O0<a <1, tote:
a) Na omodeifete 611 o <a .

1
B) Na S10tdEete amd 10 KPOTEPO TPOS TO PEYOADTEPO Tovg aptdpode: 0,a,1,a, —.
a

a) o 0<a <1 givou:

0
2 > , , “
C<asal-a<0sa@®-1)<0 10 omoio 1oydel apod a>0 ka a<lea’ <lea’-1<0

a>0 1 1

r r 3
B) Eivar a<l< —>1,1t01e O<o” <a<l<—.
(04 (03

o’ +2a2 +90 +18

14713. Aiveton ) mopdotacn A = >
o’ + 20

, a>0. Na arodeitete otL:

a) o’ +20° +90+18 = (a® +9) (0o + 2)..
B) ['a kaBe o >0 1oyvet:
a’+9
o
ii. A>6.Il6te 1oyvetn 1o6tnTo A=6;

@) o’ +20° +90+18=a’(a+2)+9(0o+2) = (o’ +9)(0r+2)

(x3+20c2+90c+18_(0°2+9)£9/’45_oc2+9
o + 20 B QM a

2 0
o +9 o> 2 ’ ,
>6 < a’+9260 < a’—6a+9>0< (a—3) >0 10 omoio woydeL

I A=

B)i. A=

ii. A26<
o
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